

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este periódico.
Y en la imprenta donde este se imprime.
 Toda la correspondencia al Director.

AÑO II

Viernes 22 de Julio de 1910

NÚM. 209.

Sobre las cacareadas cuentas.

Al terminar la lectura del informe referente á las cuentas de 1908, pidió el Sr. Coig la palabra para advertir, que el actual jefe de la sección de cuentas del gobierno civil, era el contador de este Ayuntamiento en el citado año; advertencia que dió lugar á que el Sr. Calvet se mostrara muy conforme con ella y á que «El Diario» en su número de ayer escriba lo siguiente:

«La advertencia del Sr. Coig fué oportunísima y de verdadera importancia; y aunque nada de común haya entre sus ideales políticos y los nuestros, la nobleza nos obliga á declararlo así.»

Y nosotros, continuando en nuestra tarea de examinar *accidentes*, dedicaremos á esa advertencia algunas consideraciones, que no nos las dicta el encono, como intencionadamente dice ayer el órgano demócrata.

Nosotros no guardamos encono (y valga esta disgresión) para el Sr. Coig ni los suyos; quédese tal pasión para los que escribieron las «Gacetillas políticas» de «La Iberia» y los «Cáusticos» de «La Epoca» en que ni aun las cuestiones familiares servían de dique y ¡oh sarcasmo! esa misma inteligencia que aquello dictaba, defiende hoy á los que tanto injurió.

Nosotros sentimos por el señor Coig y los suyos (políticamente hablando, se entiende) un sentimiento que es incalificable, pues en él van mezclados lástimas y reproches; lástimas, por verles

hoy del brazo de sus encarnizados enemigos de ayer, para lo que, si no en lo íntimo de su conciencia, al menos en la superficie, han tenido que traicionar sus arraigadas convicciones; lástima también al verles en su poco airosa situación, siendo á los ojos de la opinión la esfinge de la vengauza más refinada; reproches por sus ingraticudes para quien graciosamente les dió cuanto tenía, al solo conjuro de sus palabras prometiéndole lealtad y sumisión; reproches, porque sus insaciables ambiciones, sus concupiscentes uniones con

los naturales enemigos de nuestro partido, llevaron á éste por derroteros que no eran los adecuados.

Eso sentimos nosotros por el Sr. Coig y sus amigos y quizás si «El Diario» no les hiciese el juego, dándoles un mote que no les pertenece, no nos ocuparíamos nosotros de la existencia de dichos políticos.

Y continuemos en nuestra labor antes anunciada.

Discurriendo lógicamente, y sirviéndonos de elemento de juicio todo cuanto se ha dicho y escrito sobre las cuentas á que

aludimos, resulta que ellas serán el panteón donde han de reposar políticamente, los restos de nuestros amigos

El alcalde los concejales que son amigos nuestros y hasta los empleados que hoy están cesantes y que actuaron en el año 1908, han dado margen á que se juzgase muy severamente su intervención en dicho ejercicio económico.

Esto cuando menos, es una acusación, de que cumplieron muy mal su cometido, acusación que se concreta en el informe á que nos venimos refiriendo.

44

FOLLETIN DE

tes, las activas, volaban muy alto; las holgazanas, las perezosas, andaban siempre arrastrando sus alas por el suelo. ¿Qué era él sino un obrero de la inteligencia, por más que no pudiera presentar ni siquiera un título oficial de licenciado en leyes, cuando tan baratos andaban, según dicen, por aquellos tiempos de la «gloriosa», que fué cuando él comenzó á demostrar las dotes excepcionales de su peregrino ingenio, y á dejarse crecer las patillas y el abdomen?

El que no se encumbraba era porque no quería, precisamente porque no quería, y claro está que si no quería encumbrarse, era porque se encontraba muy feliz en otro estado. Si alguno se quejaba, era de vicio. ¿No habían desaparecido ya todos

EL ECO DE ORIHUELA

41

aire para la vida, perturbaban las babilónicas digestiones de los sátrapas contemporáneos.

Al menos los déspotas romanos repartían pan al pueblo, y lo divertían y refocilaban con los sangrientos espectáculos del Circo.

Pues este estado social, contra el que se había desgañado D. Celedonio rugiendo como energúmeno cuando apenas tenía camisa con que cubrir sus carnes, ni pan que llevarse á la boca, le parecía ahora de perlas, inmejorable, soberbio, piramidal y, sobre todo, altamente «progresivo», sin echar de ver el buen hombre que lo que es progresivo, por altamente que lo sea, no es perfecto; pero vayan ustedes á machacar en hierro frío, es decir, vayan ustedes á golpear con el martillo de

Si eso es así ¿porqué temer el Sr. Coig y el Sr. Calvet la intervención del jefe de la sección de cuentas del gobierno civil, antiguo contador de fondos de este Ayuntamiento?

¿Son justos los cargos que en ese informe se contienen? ¿Van bien dirigidos?

No hay que temer nada; la justicia triunfa siempre.

¿Son apasionados esos cargos? ¿Demuestran cuando menos una *quijotada* tomando como ejército de innumerables combatientes, lo que son molinos de viento? ¿Se dirige la acción contra los que no les alcanza responsabilidad alguna?

Entonces el jefe de la sección de cuentas del Gobierno civil, deshará el error y limará con su recta y desapasionada intervención en el asunto, los innumerables metros de despecho y pasión política que en él se han acumulado.

¿Qué quieren los señores Coig y Calvet, buscar cómoda postura para el porvenir?

Pues eso se hace gritando menos, lanzando menos acusaciones, llevando las cosas por sus justos cauces, pero no se grita ni se acusa, para después manchar la honradez de una persona que cumplira su deber; en ello le va su decoro y su carrera, cosas ambas que no ha de querer perder por dar gusto a unos ni a otros.

¿Es que dichos concejales tienen en cuenta el artículo 160 de la ley municipal?

Pues si así es, que no acusen á quien no deben.

Va resultando, amado lector, de lo expuesto ayer y hoy, que la campaña de las cuentas, tan anunciada á son de bombo y platillos, no interesa más que á nuestros enemigos oficiales; los que tienen que ponerse frente á nosotros, por exigirlo así las circunstancias, pero no se logra que interese á la opinión.

Por eso los vocales asociados han brillado por su ausencia en las sesiones que á dicho asunto ha dedicado la Junta municipal y por eso también, ante el temor de que quien no esté tocado de *ecofobia*, deje las cosas en su justo medio, se hacen las *maliciosas* advertencias, que hoy han ocupado nuestra atención.

LOS HECHOS

Es innegable que la desdichada intervención del Sr. Canalejas en lo que llaman los radicales «problema clerical» ha exasperado los animos de los que á él prestan atención, mirándole desde sus respectivos puntos de vista.

Para las izquierdas, resulta el jefe del Gobierno un «enano de la venta» que empujándose sobre la punta de sus pies, no lo-

gra quitar el sombrero de teja que tantos años lleva España en su cabeza.

Para las derechas, el Sr. Canalejas es un enorme gigante, que no solo ha quitado ese sombrero, sino que le ha pisoteado, con mal reprimida rabia.

In medio virtus reza locución latina y yo creo que unos y otros se colocan en los extremos.

No ha hecho más el Sr. Canalejas en la cuestión religiosa, sencillamente porque no puede: voluntad para ello no le falta, pero teme á la opinión, que pronto daría al traste con su presidencia y D. José como los ministros de «El Rey que rabió» lo quiere todo, menos la dimisión.

El actual Gobierno no ha llegado ni siquiera donde él se proponía, pues la célebre ley del «candado» que se anunció comenzaría á regir desde el momento que se presentase á las Cortes, se ha aplazado su discusión hasta el mes de Octubre.

En esa contienda á que me refero, los ejércitos beligerantes ponen todo el calor que le prestan sus convicciones y se dá el caso de que ambos acusen á ciertos elementos, porque á los unos (las izquierdas) les impide el triunfo de sus ideales y á los otros (las derechas) no les ayuda sino todo lo contrario, coadyuvan á la labor del Gobierno.

Es indudable que ambas acu-

siones no pueden coexistir; si las izquierdas tienen razón no la tienen las derechas y viceversa.

En España país del parlamentarismo (charlatanismo para mi cuenta) se habla mucho y somos más aficionados á las palabras, que á los hechos, de aquí que estos ocupen un lugar secundario y aquellas desempeñen el principal papel.

Cuando la crisis de Febrero, se forjó aquella leyenda del pacto de la Flamenca según el cual, ocupó el poder el Sr. Canalejas, por indicaciones del Sr. Maura y contando para su obra de Gobierno con la aquiescencia, la cooperación y el decidido apoyo del jefe de los conservadores.

A esa leyenda se dió el mismo valor que tiene el Evangelio para los cristianos, la Biblia para los protestantes y el Koran para los mahometanos.

Inútil fué que los interesados lo negasen; el pacto existió y ha sido el teorema de donde se han derivado los corolarios actuales.

Hizo el Sr. Canalejas sus primeros *pinos* en la cuestión religiosa y porque el Sr. Maura habló por entonces dos veces á sus correligionarios y no disparó con bala rasa contra el Gobierno.... ¡ya salió aquello! el pacto de la Flamenca, el teorema, y el silencio de Maura (traducido, con diccionario de tanto valor, como el castellano refran de «el que calla otorga» en apoyo y cooperación al gobierno) los lógicos corolarios.

Pero ¿es que se ha perdido la noción de la realidad?

No puede el Sr. Maura, ni ningún jefe de partido gubernamental, hablar con el desembarazo, con la violencia que ponen en sus peroraciones, los que militan en los partidos antigu-gubernamentales.

Este es el a b c del derecho político.

Pero pueden el Sr. Maura y el partido que dirige, recoger los latidos de esa opinión que condena los radicalismo del Sr. Canalejas y encauzandolos por sus verdaderos derroteros, hacer saber al Gobierno, que esa opinión no vá sola.

¿Y no lo ha hecho así el partido conservador?

Se presentó días atras en el Senado la llamada ley del «can-

la lógica en las narices de políticos como D. Celedonio.

No faltaron oradores populares que en las Cortes pusieran en más de una ocasión los puntos sobre las íes á las extrañas teorías del Sr. del Valle; difícil le era, si no imposible, quitarse las moscas de encima, porque las estocadas, hábilmente dirigidas iban rectas á su corazón; pero, à Dios gracias, uno de los descubrimientos más portentosos de la política moderna, que está agobiando de bienes á las naciones regidas por el sistema parlamentario, es aquel de «más eres tú». A semejante principio se agarraba don Celedonio, como á un clavo ardiendo, y triunfaba siempre, anonadando á su adversario. Porque, en efecto, ¿qué gallo de los muchos que cacarean en aquel

gallinero nacional podría alzar la garra y arrear á su enemigo el primer espolonazo?

Y lo bueno del caso era que don Celedonio creía á pie juntillas en la virtud de sus propias convicciones. Por extraño que parezca esto en un hombre que había pasado la mitad de su vida predicando sin dar trigo, no deja de ser exacto. Al fin y al cabo el Sr. del Valle ¿no se había elevado por sí mismo? ¿Cuántas fatigas, cuántos afanes, cuántos combates, infortunios y privaciones no había tenido que sufrir antes de tocar á la meta de sus aspiraciones y propósitos? Para él todos los ciudadanos eran obreros, es decir, la nación era una colmena habitada por unos cuantos millones de abejas, laboriosas unas, indolentes otras: las diligen-

dado y en la información que se practicó, se opuso á ella la minoría conservadora.

Se votó anteayer en el congreso la contestación al mensaje de la Corona que es el programa del Gobierno y por conveniencias de los demócratas, se pidió votación nominal; pues bien, la minoría conservadora, votó en contra.

¿No demuestran, esos hechos, con su arrebatadora elocuencia, que el partido conservador condena el radicalismo del actual Gobierno?

Sigan las palabras haciendo su juego; la opinión sensata tiene en esos dos hechos la pauta, á que ha de ajustar sus apreciaciones, respecto al apoyo del señor Maura á la labor antirreligiosa del Gobierno.

RAMIRO DE ASTURIAS

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» comenta las distintas posturas de los republicanos respecto á la cuestión de Melilla, pues el pasado año condenaron la guerra y en el presente, al preguntarles el señor Maura en su último discurso, si debíamos retirarnos del Norte de Africa, han contestado por voz del Sr. Azcarate, que no.

«La Correspondencia de España» denuncia las deficiencias que se observan en los servicios del Municipio madrileño y las continuas infracciones de las Ordenanzas municipales.

«El Universo» dedica su fondo á la sesión de Cortes del martes y escribe lo siguiente sobre el discurso del eximio jefe de nuestro partido «El Sr. Maura estuvo verdaderamente formidable. Los republicanos y el «trust» lo han querido; arrastrados por su odio al señor Maura y á su lugarteniente el señor La Cierva han convertido el debate sobre el mensaje en un duelo personal con el Sr. Maura y el Sr. La Cierva y han resultado vencidos»

«El Correo Español» ante los augurios de que este verano pueden repetirse en Barcelona los sangrientos sucesos del pasado verano cree dadas las declaraciones de Lerroux que este ha de evitarlos ó es un hipócrita.

«El Mundo» hablando del discurso del Sr. Maura escribe lo siguiente «su elocuencia con ser tan grande, es inferior á la intimidad de su pensamiento y á sus condiciones de gobernante.»

«Diario Universal» dice del señor Maura a propósito de su discurso que es «un gran estadista honrado y sincero» y que «se mostró digno del puesto que ocupa en la política española, digno, en suma, de la dirección de un gran partido.»

«La Correspondencia militar» con-

signa que cuando el Sr. Maura habló en su discurso de la represión de los sucesos de Barcelona «había entre el orador y nosotros (escribe el colega) perfecta yuxtaposición espiritual.»

«La Mañana» escribe lo siguiente sobre el discurso del Sr. Maura en la parte que se refirió á la guerra de Melilla, «nos subyugó cuanto Maura dijo hablando de la guerra.»

F A B U L I L L A

El ruiseñor

Erase que se era
Un ruiseñor con gracia colorado
Que tenía en la pradera
Junto al caro sustento tan preciado
Su nido colocado
Era digno de vér como afanoso
Su comida buscaba.
Y luego presuroso
A su nido tornaba
Y á sus tiernos hijuelos se la daba.
May ¡ay! que ni en el campo está segura
Nuestra frágil y prófuga ventura
Pues vino un colorín que muy contento
Se dirigió á su amigo en este acento
«Deja el campo ya en el mucho has
(vivid

Deja yá este vivir tan aburrido
Tus rollizos y listos pequeñuelos
No necesitan yá de tus desvelos
Vente conmigo á la ciudad hermosa
Allí abrigo tendrán en el invierno
Allí de casa en casa venturosa
Hurtarás tu conmigo el trigo tierno
Retirándote luego presurosa
En cuanto lleguen á notar el mermo».

El pobre ruiseñor que le hizo caso
Y se fué á la ciudad no duró mucho
Pues un chiquillo como todos ducho
Con trampantojos mil y paso á paso
Le cogió con su amigo en el garlito
Y purgaron los dos tan grán delito.
Entre tanto los tiernos ruiseñores
Que en el prado siguieron
Recogidos después por dós pastores
Sin su madre.....murieron
¡Tanto su ausencia con pesár sintieron!

Cuantos hay ignorantes que se lanzan
A estupendas conquistas sin segundo
Y como el ruiseñor, tan solo alcanzan
Sinsabores y penas en el mundo!

Romualdo Rodríguez de Vera
Orihuela 22 1910

DESDE BERLIN

(De nuestro servicio especial).

**La aerostación alemana.—
Maniobras de dirigibles
en Metz.—Catástrofe de
Nene-Kamp.**

Los frecuentes desastres que se vienen produciendo en Alemania con motivo de las prácticas de aerostación, hacen perder la esperanza de ver realizada dentro de un breve plazo la conquista del aire.

Verificanse actualmente en Metz las maniobras de la floti-

lla de dirigibles: el «Zeppelin número 1,» cruza muchas veces en diversas direcciones por encima de la ciudad y ejecuta varias pruebas sobre el campo de Frexati. El «Gross» y el «Parseval» le siguen y acompañan sin que surjan nuevas contrariedades. Pero la noticia de una catástrofe ocurrida en Nene-Kamp, aplana los ánimos y enfría todos los entusiasmos.

La reciente destrucción del «Zeppelin», en el bosque de Tentoburg debió ser estimada como un aviso corroborador de los consejos de la prudencia. Una explosión en los aires ha causado la muerte á cinco pasajeros. El globo «Ersloch», tripulado por su constructor y cuatro auxiliares, había salido de Leichlingen á las nueve de la mañana. Veinte minutos después á distancia de dos kilómetros de su cobertizo, cayó á tierra con una velocidad vertiginosa. En los primeros momentos se ignoraban las causas determinantes del espantoso suceso. Unos lo atribuían á la explosión de bencina; otros, con visos de mayor probabilidad, imaginaron que el dirigible, habiendo atravesado una nube, al salir de pronto y ponerse bajo la acción directa de los rayos solares, se abrió rasgando su cubierta por efecto de haberse dilatado el gas, sin que la válvula pudiese funcionar oportunamente. Según referencias de un campesino de Nene-tramp, testigo presencial de la catástrofe, se sintieron dos detonaciones, una muy fuerte y otra aun más atronadora. Tres hombres hicieron rápidos movimientos en la barquilla, hallándose á la altura de 20 metros aproximadamente, y un momento después se hundía en tierra todo el aparato, destrozado y dividido en mil fragmentos. El espectáculo fué horrible: cinco cadáveres fueron trasladados al salón del globo de Leichingen.

El aeronauta Oscar Erbsloch pertenecía a una de las más distinguidas familias de Eberfeld, y era oficial del cuerpo de voluntarios automovilistas organizado bajo el patronato del emperador. Después de haber obtenido en 1907 la placa de oro del príncipe Bonaparte, con el Pommein, que fué desde Bruselas al cabo Bretón, tomó parte en el concurso de San Luis, dispután-

do la Copa Gordón-Bennett, y en una magnífica excursión por los Estados Unidos llegó á posarse en el Massachusetts, habiendo recorrido 1404 kilómetros. Más tarde, Erbsloch fundó en Erbsfeld la sociedad de dirigibles con motor de Westphalia y del Rhin.

El rigido que construyó en Leichlingen quedó totalmente destruido al verificar su primer viaje, el 20 de Octubre del año último. Otro percance le ocurrió el 12 de Diciembre.

La mala sombra venía persiguiendo al ingenioso constructor, apesar de sus incesantes trabajos de perfeccionamiento. Tenía el globo «Ersloen» una capacidad de 2900 metros cúbicos, encerrando en su motor un saco de 580. El motor de 125 caballos, actuaba por medio de una rueda dentada, dando 400 vueltas, al mismo tiempo que movía una bomba para llenar el saco de aire. Estas combinaciones no han sido suficientes para evitar el peligro de la explosión de gas.

Por ahora la navegación aérea con varios tripulantes debe reputarse como una temeridad. Un verdadero milagro fué que en el desastre de «Zeppelin» no perecieran 30 personas que en el se habían embarcado.

Arkel.

Berlin, Julio de 1910.

SUETOS Y NOTICIAS

Acompañado de su señora hoy ha marchado á Valencia donde se propone pasar unos días, nuestro querido amigo y correligionario D. Antonio Lucas Rodríguez.

Nuestro particular amigo el bravo segundo teniente de Infantería don Manuel Bonafóx ha sido ascendido á primero continuando por ahora en el Regimiento de Mallorca de guarnición en Valencia.

Felicitemos efusivamente al pundonoroso militar y á su distinguida familia.

Las corridas de toros en los días 14 y 15 del próximo mes, podemos asegurar que son un hecho.

Varios abonados han ingresado en la Caja de Socorros y Ahorros el importe de sus acciones, pero deseando la empresa y la comisión facilitar todo lo posible el pago de dichas acciones, ha encargado al cobrador de la sociedad «La Eléctrica» D. Carlos Cases el cobro de ellas y pasará al domicilio de los abonados con dicho fin.

Las cantidades que se cobren se depositarán en la caja de Socorros y Ahorros bajo la custodia del gerente de dicha sociedad D. Jose Germán y diariamente se dará cuenta de los abonados que han satisfecho sus acciones.

Imp. de L. Zerón.—Orihuela,

SECCION DE ANUNCIOS

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
 Y
 DEPÓSITO * DE * PRIMERAS * MATERIAS * PARA * ABONOS
 LUIS GIL—PLAZA DE S. AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reu-

tismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15, Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

IVARISTO CÁNOVAS, ORIHUELA S. AGUSTIN 26

VENTA

Una sillería nueva de riquísimo brocatel de seda grana y oro, de caoba compuesta de sofá, dos sillones y diez sillas costaba 6.000 reales le pongo 350 pesetas.

Una lámpara ó centro de salón cristal de bohemia flores de cristal en colores, para gran salón, casino, palacio ó oratorio, sirve para luz eléctrica y bujías costó 1.500 pesetas hoy 300 pesetas.

Dos espejos tamaño de dos metros lunas de Venecia viselados marco negro gran talla costaron á 200 pesetas hoy á 75 pesetas.

Dos entredoses para sala piedra de mármol caoba en negro á 30 pesetas cada uno.

Un centro de salón ovalado con piedra de mármol tallado en negro 40 pesetas.

Dos figuras de bronce macizo de 60 centímetros de alta en 75 pesetas.

Dos búcaros para los extremos de salón, de Sebras con figuras de bronce con columnas negras en 75 pesetas.

VINOS

Especiales é inmejorables—Paseo de Sagasta—20—bajos de D. Juan Luis Muñoz Hernández.

Participo á mí distinguida cliente la que en este establecimiento se han recibido excelentes vinos y se venden á 8 perras micheta el blanco y á 6 el tinto; por cántaros á 20 y 16 reales respectivamente.

Ambos vinos son puros.

GRAN ZAPATERIA

Para comprar calzado sólido y económico hay que visitar la acreditada casa de Mariano Martínez Alborola Mayor—34—Orihuela ó la sucursal en Torrevieja donde encontrarán las novedades de verano.

M. Cremades Alarcón

ALICANTE

ALMACÉN DE HARINAS Y CEREALES
 COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Agente depositario en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete de la

COMPANIA ANONIMA PARSONS MADRID JOSÉ PANÉ, SOCIEDAD EN COMANDITA BARCELONA

Máquinas para la Agricultura y toda clase de industrias
 Arados de vertedera americanos
 Bombas, instalaciones de riego, etc.
 Aparatos para la molinería
 Instalaciones y transformación de fábricas de harinas
 Prensas, básculas, transmisiones, etc.

Depósito en la provincia de Alicante de la cerveza marca AGUILA de Madrid
 Almacén y Despacho: Rafael Terol, 54 y Canalejas, 7

GUANO PERUANO COMPLETO
 LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA
 COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
 FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

Cupon de Colaboracion

ALMACEN DE MADERAS

DE

Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.